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(Mormorio) Ma non mi si dica che scontiamo l'av-
venire per la diminuzione di un quarto! (Mormor i i 
— Commenti) 

Signori, io spero di provarvi, se la Camera avrà 
pazienza di ascoltarmi e se io avrò forza di conti-
nuare, spero di provarvi come la nostra situazione 
finanziaria nel 1884 non sarà differente da quel 
clie è oggi, anche coll'abolizione totale del ma-
cinato. 

Io risponderò agli argomenti dell'onorevole Gri-
maldi ed a quelli dell'onorevole Corbetta. E se ho 
detto che non scontiamo l'avvenire per la diminu-
zione del quarto, vi dimostrerò come abbiamo fin 
da ora elementi sicuri che l'abolizione totale del 
1884 non altererà il pareggio. (Benissimo1 Bravo!) 

Voci. A domani ! 
SINISTRO DELLE FINANZE. Chiudo questa par te del 

mio discorso. 
PRESIDENTE. Prego di far silenzio. 
MINISTRO DELLE FINANZE. L'onorevole Grimaldi 

trova insufficienti i provvedimenti proposti dal Go-
verno. Egli però non è contrario all'abolizione della 
tassa del macinato : l 'ha detto, l 'ha dichiarato, ed 
io gliene faccio ampia lode. Ma se egli è favorevole 
all'abolizione di questa tassa, anzi la vorrebbe più 
pronta, più immediata, più in te ra ; e non crede 
sufficienti i provvedimenti proposti dal Governo ; 
esponga quali altri egli creda più opportuni. Nel suo 
discorso non ne ha accennato alcuno. E certamente 
farebbe opera utile al paese, farebbe opera bene-
merita, se volesse annunziare alla Camera il f rut to 
dei suoi studi su questo arduo problema, cha ha 
dovuto tanto affaticare non meno la mente che l'a-
nimo suo. 

Anche prima di venire al 1884, io dovrei r ispon-
dere a varie altre osservazioni ed accuse dell 'onore-
vole Grimaldi ; ma se l'onorevole presidente me lo 
permette, lo farò domani. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro si sente indi» 
sposto e chiede che gli sia concesso di poter conti-
nuare domani il suo discorso. 

Sarà continuato domani. 
Mi è giunto da Firenze in questo momento il 

seguente telegramma. (Segni eli attenzione) 
« La salute di S. E. il barone Ricasoli continua 

a migliorare. 
« Corte, prefetto. » 

Domani mattina riunione degli uffici alle 11 ; alle 
2 seduta pubblica. 

La seduta è levata alle 6 30. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Votazione di ballottaggio, qualora occorra, per 
la nomina della Commissione incaricata di esami-
nare il disegno di legge relativo si Codice di com-
mercio ; 

2° Seguito della verificazione di poteri ; 
3° Seguito della discussione del disegno di legge 

per provvedimenti finanziari. 

Prof. Ayv. Luigi Ravani 
Capo dell'ufficio dì revisione. 

Roma, 1880 — Tip. Eredi Botta. 


